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Czytanie mapy i posZugiwanie sie mapa w terenie

Hi5 ﬁeflnlcqa many : obraz terenu na piaskim rysunku, zmniejszony, uwzgle-
dniajacy kulistodéé Ziemi.

5.Skala many : skala 1: 75.00C oznacza, “e 1 cm na mapie odpow. 75 .6CC om
W terenie, czvli 750 m /stad obliczamy : 1,33 cm many odp. 1 km/
eleod o i 125 CO0 ozngeza, Ze 1 ¢ mEDy edr, 125.00f cr terenu ezl
OB miewyili 1,25 km o /sted ebliczamy, se ¥ O, 8 cm macy odp. 1 km /
Inne skale "przetiumerza'sie tak samo. Co oznacza skala gl T e

2z, Kompas-busola/ma przyrz. celownicze/ ). otworzyé () trzymaé rozic-
me - watne, bc mee zaczenié sie wskazd-ke (3. 7zekaé, a: wskizAwke
ust=1i swoje “OIOVEan kierunek nokaz:wanr nrzez wyrdéinionz czséé

wskazdwki iest kierunkiem rdincconym - rrzeciwny - ﬂc}udnlowym

Uwaga! Cbracsnis gishie lub kompasu nie stoweiduiz zmisnv kierunku ni¥-

nconspo . Bedzie on taki sam niezaleznie od n=sszvech intencii. Cbracanie

sie z patrzes na ko-pas ma sens, £dv checemy dckiadnie zobaczyd

ﬂripﬂ“if+ w terenie jest roXoZonv w pewivm kisrunku. Vr chcemv i

néInec & vatrzymy 51' na krmrﬁs stcﬂac tuavzc w kier
ger® i at i :
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fgj f ‘\ G.Crientriesnie mapw = Hekie chracenic
rolgnots Doziome 'mepe, By kierunek
? WMapo ne¥noeny hz nisj doklednie hrd zoods
; ny o lier. TEn w terevmico. - WewWozss
mittoritido - L, Rl s s e
apie tek- = wezrgtirie Ghre tderursi - /n
deée/ tekie befe gzodne r= mepis i
tereniia,
\@WHWMW
7. wvznaczanie miejisca stania na manie (:) Dlz mie’sc niecharaktervst-cz-
nvch - metedy weie¢ (2 *ﬂa mie’sc charaktervstycznrch - przez poTrcwe=
nanie zorientowane: mapy z widokien terenu craz insnymi int erac*ami
/mp. iak jechalismy, czy szllsmy do tego miejiseca, nezws miejsccowoseil itp/
C}Je:;i jcstedmy w punkcie niecharakt. tc idziemy w xyszowvv kie-

renku talk dZuro, 2z dojdziemy de punkiu charakterystfcznego /skrzvio-
wanies 4rds, skraj lasu, zakret szcsy, most itd/.¥owezas stosuisry £.2..

8.vyznsczanie skall mapy () Dowiedziec Sl€,ﬂakc diuzosc me ewien,
wybrany docodnie occlnsk W terenie /np. zmierzyd krokaml -1 Dodw~1r"
krok ma ok.1,5 m, zmierzyé d2uposdciz marszu - vrzez 1 _go’z. rrzechcﬂ21
sie 3=5 km , odgadnaé z mary - np na ktére] jest siatkas kilometrowa! ,
dowiedzieé sie od mleﬂscowvch - cheé tc mardze niepewne crodzo/- nt 7CCm.
7mierzy¢ ten odecinek linijka na mapie - np 2,5 cm

Podzierlié ten pierwszy wynik rrz druri /wiekszy przez mniejssz
B R R R KRN B RERAD S EREE R R XEEN T [t . v/
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el g Tl
gliew tyeh samieh Jednostkach! czvll =
MEeET . 200 cm = (CL0E0 e 2.5 ems 28.C00 = ofrzymany ilorgg J6st
ciwrctncseie skaii merw, ezyli skala mer: = 1:28,666 /namig¢tzs¢ naleiy,
e Aph= ACTem; . Zas 1 kre =100.0CC en = bo 1 km = 1000m /
korzvstaise 2 runktu 2, ze strony 1 fatwe obliezyc ze dla tej many
1 em na menis pdpcwizda 280 mrtrom w lerenie.

kate Terv, mloisce Ste-
grizntewac mape !

T S g S e e T3 L LT .

i¢ 1 za-amietac azrymut kie-
w ktédrym le2v nasz cel /3/- _
w naszvr rrzykzadzie jest tc ck.75°
@. Mrzvreies korras w reku 1 snezla-
kif ezas dla Foentro=

z& ten azvouit,

iRt o e el
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G)Ts+=iié Behi=c Neaew. mEL e oiie Nigthins oo w Travegibuvebscrenia 7. Usto=
lon=zp kieruake. w lewe lvb rrovs f w prevklsdeis Yedgis +- cdpewizdnioc:
z dewed spzosse 4 rvzeka, 7 prave] szosa i 1iniz keleoiowef.Falesy te sohic
ustaline: by nie byeizeskoczonyl Takiv VYsroathanyoml,

‘W orrzvrpediky niesbyb dusepe zhecmehia 2 horsdonese Gieruning, nie. d@yis
ggibrer cwreget metnpnlal Boded s dwweladoss e isEaaa it e el Theded srmer ras g
h=z dZuriego nazadrabienia skoryzcwaé trase /mcenmy ns runkt
O, wiwezas. dalszy kierunek marszu bedzie ne azymut .

(le nrzyr2sku Doszukiwania celu trudnegc corientacyini b=l

~cwvisze cgvnnescl wykenrwaé bardze dokzadnie - Iomie jegt
zh7t trudnv nzileniel 18¢ wt=dv bezircier dokZzzdnis w/r wrznatzoneso
zzrruta. Tchrvr spescbem dest znalegictnis neivierw natblitsmersc celu
syt 2rhress crientaevanie o D= krowt ne skraiu dzsu’/ i .od niegs
Yezrorgs¢ Grigans wyie] procedure. : §

elerenty terenuv /droci, za?
dejde 2 paiktu A doivkiu B,
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‘(M. Ustalamy skale mapy i orientuiemy jqpnwp%,umsbmgf

Znajdujemy na mapie miejsce stania - niech bedzie to pkt A

Patrzac na mape ustalamy w/g niej marszrute do pktu B - np.ustalamy,
ze najplerw pdjdziemy drogg w kier. pin.-zach. do skraju lasu /C/. da-
lej ta sama droga az do pierwszero skrzyzowania z przecinka /pkt D/.
Tam skrecimy w prawo w kier. skraju lasu /F/. W poXowie drogi micdzv
skrzysowaniem D a skrajem F /tj. w punkcie E/ skrecimy prostopadle w
lewo /azymut okoXo 300"/ i bedziemy szukali do*u - ktéry jest poszu-
kiwanyv punktem B /naturalnie mozna sobie wybraé dowolna inna mar-
gzrute f,

C)Wykénujemy nasz plan , zwracajgc pilng uwage na nastepujgce zasady
a.nie dowierzamg zbytnio mapie - nie wszystko,co jest na niej zazna-
czone musi byc¢ w terenie, i nie wszystkie elementv terenu muszg
by¢é na niej zaznaczone. :
b.bardzo uwazmie obserwujemy teren i pordwnujemy go z mapa- czyv wszysthko
sie zgadza. W rizie wgtpliwosci lepiej sie zatrzymaé i dokZadnie
sprawdzié¢ /odlegXodci, azymuty mijanych drég itp./
c/nie urajmy zbytnio wiasnej koncepcjj gdzie jestesmy i ktéredy idzie-
my. Zadufanie rzedko popzaca !
d.krytycznie podchodZmy do intormacji miejscowej ludnodci- niekiedy
sg bardzo cenne, ale takge nierzadko - mylne
WE}Jesli mapa jest dokfadna - x a my czujni, osiggniemy cel niezawod-
Nie /. a0 o2 godzinach?)
11.ﬂ$j§é dc punktu X oddaloneho od pktu A o 4800m , azymut /z A do X/=
O =
Nalezy najpierw punkt X wyznaczy¢ na mapie - w%poséb geometryczny-
tak jak pokazanc to na rysunku =
Teraz wyznaczamy marszrute z punktu w ktorym jestedmy do punktu X i
postepujemy dokfadnie tak samo jak w punkcie 10.
UWAGA !'!'!'! 7.eby wykonaé to zadanie nie potrzeba wcale byé w punkcie
A /np. zadanie to mogidbyé umieszczone na kartce ukrytej w punkcie
B/ - wystarczy mieé pkt A zaznaczony na mapie ;
12.Dukty /przecinki/ - sg to wyciete wzd*uz linii prostych pasy legnec
o szerokoscli 3-5 m , dzielgce obszar lasu na prostokatne tzw. Kwar-
taty lesne - ktdére z kolei sa ponumerowane /rrzewaznie kolejnosdé
biegnie wzd*ué rownoleznikowych paséw od zachodu na wschéd/

Wa przecigciach przecinek stojg przewasnie wkonane w ziemie ka-
mienne sftupki o przekroju kwadratu, na bokach ktdrych wypisane sa
numery kwartaxdw. Wumer kwartaiu umieszezonv iest na tym hoku stup-
ka, ktory skierowany jest w jegd strone. Numer: kwartatéw sg czasem
umieszczone na mapie, ale te#s zdasa sie, Ze numeracja jest nieaktualna,
Znajac numeracje i majgc mape moZna poruszaé sie po lesie jek po
miedcie z planem w reku.

1%2.Siatka kilometrowa.
11.7naki tovograticzne.

Frzepraszam za stylistyke i btedy maszynowve
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;—z'e’ budynki mieszkalne we wsizch

linia te]:efohnié_zné
linia kolejowa dwu-
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pojedyncze zagrody z budynkiem - ; zeks‘tach
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